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Ръководство за подаване на заявление за подпомагане по интервенциите от 

Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони за периода  

2023-2027г. 

 

Преди да се стартира процеса по подаване на заявление за подпомагане, кандидатите трябва да 

имат създаден профил в Системата за електронни услуги (СЕУ) на адрес: СЕУ - вход.  

Всеки кандидат, който няма създаден уникален регистрационен номер (УРН) в Интегрираната 

система за администриране и контрол (ИСАК), би могъл да се възползва от следните възможности 

за създаване: да посети офис на ОД на ДФ „Земеделие” или да попълни електронна бланка - 

заявление, подписана с квалифициран електронен подпис (КЕП) и да я изпрати на имейл адрес на 

съответната Областна дирекция на ДФЗ по седалището на юридическото лице или постоянния 

адрес на физическото лице. След като получи генерираното УРН, кандидатът може да продължи 

към създаване на профил в Системата за електронни услуги (СЕУ). В същата бланка, подписана с 

КЕП, кандидатът може да заяви и потвърждаването на профила му в СЕУ. 

Профилът се създава с данни на физическото лице – представляващо кандидата. 

 

 
 

Кандидатите, които имат УРН, могат директно да пристъпят към създаване на профил в СЕУ, 

като в тази хипотеза могат да подадат електронната бланка – заявление, подписана с КЕП и 

изпратят на имейл адрес на съответната Областна дирекция на ДФЗ по седалището на 

юридическото лице или да посетят офис на ОД на ДФ ”Земеделие” за потвърждаване на профила 

в СЕУ. Информацията може да намерите ТУК. 
 
ВАЖНО! Кандидатите, които нямат създаден уникален регистрационен номер (УРН) в 

Интегрираната система за администриране и контрол (ИСАК), е необходимо ведно със 

заявлението за регистрация в ИСАК и СЕУ да изпратят на електронната поща на съответната 

Областна дирекция на ДФЗ (по седалище на юридическото лице или постоянен адрес на 

физическото лице) и удостоверение за банкова сметка на кандидата, издадено от обслужващата 

банка. 

При подаване на заявление за регистрация на профил в СЕУ от кандидати, които не разполагат 

с УРН, „№ на заявка за създаване на профил в Системата за електронни услуги на ДФ 

„Земеделие“ не се посочва, а единствено се заявява съгласие за потвърждаване на създадения 

профил в СЕУ. 

https://seu.dfz.bg/
https://seu.dfz.bg/drupal/?q=URN
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СЪЗДАВАНЕ НА ЗАЯВЛЕНИЕ ЗА ПОДПОМАГАНЕ В СЕУ 

От секция „Заявления“ в поле „Бенефициент” се избира УРН на кандидата, за когото се подава 

заявлението за подпомагане. От падащото меню „Направление“ се избира СПЗРСР 2023-2027, 

„Схема“ - II.Г.5 - Инвестиции в инфраструктура за напояване и „Прием“ – съответния прием, по 

който се кандидатства. 

  

 

Избира се „Да“ 

само за кандидати 

ФЛ 
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В долния десен ъгъл на секцията „Договориране“ се избира бутон „Създай“: 

 
 

В прозореца, който се визуализира на екрана, следва да изберете активната банкова сметка, по 

която желаете да бъде преведена сумата на БФП, след което избирате бутона „Създай“. 

 
 

 

ВАЖНО! В случай че желаете да посочите банкова сметка, която не присъства в падащия 

списък е необходимо да посетите Областна дирекция на ДФЗ и да представите удостоверение 

за банкова сметка, издадено от банката-издател. Банковата сметка трябва да е с титуляр 

кандидата. 

 

След избор на банкова сметка, се избира бутона „Създай“. Системата изписва, че действието 

е извършено успешно и с това Вашето електронно заявление е създадено. Първоначалният 
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статус на заявлението за подпомагане е „В процес на въвеждане“. 

 

 

ПОПЪЛВАНЕ НА ЗАЯВЛЕНИЕ ЗА ПОДПОМАГАНЕ В СЕУ 

Кандидатите могат да подават само едно заявление за подпомагане в рамките на срока за 

подаване на заявления за подпомагане. В случай че един и същи кандидат е подал повече от едно 

заявление за подпомагане, ДФ „Земеделие“ ще разглежда само последното постъпило заявление 

за подпомагане, а предходните се считат за оттеглени. 

За да се пристъпи към попълване на заявлението за подпомагане се избира бутон „Редакция“ 

от колона „Документ“. 

 

От символа  се избира документ „ЗАЯВЛЕНИЕ ЗА ПОДПОМАГАНЕ - СЕУ“ и след това 

бутон „Създай“, който се визуализира под документа. 

 

След като документът е създаден е необходимо да се избере символът за писане и попълване 

на данни:  

 

Заявлението е създадено и в него следва да се въведет необходимите данни: 
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ВАЖНО! Задължително условие е да се спазва последователността на създаване на 

документите от заявлението за подпомагане.  

Към всеки документ/поддокумент от заявлението за подпомагане има символ  и след 

избирането му се визуализира бутона . След избор на бутона „Създай“ се зареждат 

съответните документи за попълване на необходимите данни. За писане/попълване на съответния 

документ се избира символът за писане и попълване на данни: . 

В част от текстовите полета на документите има символ , от който след избора му или 

посочване с курсора, се визуализира прозорец с помощна информация, която указва какво следва да 

бъде попълнено като данни.   

ВАЖНО! След попълване на съответния документ от заявлението за подпомагане, както и 

след въвеждане/редакция на всяка една информация, задължително се избира бутона 

„Съхрани“, след което  -  „Преглед за валидност“. 

Първият документ - „ОСНОВНА ИНФОРМАЦИЯ“ се попълва, като се отбелязват верните 

отговори/отметки.  

При непопълнено задължително поле или некоректно въведени данни, след избора на бутона 

„Съхрани“, автоматично се генерира информация за установената грешка, напр.: 

 

  

 
 

От падащото меню се избира 

основното мястото на извършване на 

инвестицията. 

Документи към 

заявлението за 

подпомагане 

Системата подсказва кой 

поддокумент следва да бъде 

попълнен, при отговор „Да“ 

От падащото меню се избира 

основното мястото на извършване на 

инвестицията. 
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В част от документите от заявлението за подпомагане се съдържат отделни поддокументи за 

попълване. 

 След създаване на даден документ, попълване и съхранение, се избира бутона „Назад“, за да се 

премине към попълване на следващия поддокумент.  

 

В документ „ОСНОВНА ИНФОРМАЦИЯ“ са налични с следните поддокументи: 

 
 

Поддокумент „Допълнително място на извършване на инвестицията“ се създава само в 

случай, че инвестицията се извършва на повече от едно населено място. Поддокументът може да 

се създава колкото пъти е необходимо, напр.: 

 
 

В подокумент „Действителни собственици на кандидата“ се посочва данни (три имена, пол, 

ЕГН/ЛНЧ и % на дяловете) на собственика на капитала на ЕООД/ЕАД или на всеки един от 

собствениците поотделно, в случай на предприятие с повече от един собственик на капитала 

(ООД/АД). Документът се създава колкото пъти е необходимо (колкото на брой са собствениците 

на кандидата): 
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В подокумент „Представляващия кандидата съгласно Търговския регистър“ се посочва 

данни (три имена, ЕГН/ЛНЧ) на представляващия или на всеки от представляващите (когато са 

повече от един) на кандидата, независимо от начина на представляване, съгласно Търговския 

регистър. Документът се създава колкото пъти е необходимо (колкото на брой са 

представляващите кандидата): 

 
 

 

Поддокументът „Предприятието кандидат участва със следните предприятия в група“ се 

попълва само ако на съответния въпрос в „ОСНОВНА ИНФОРМАЦИЯ“ е отговорено с „ДА“. В 

него се въвеждат предприятията, с които към дата на кандидатстване кандидатът е в група, 

съгласно определението по член 2, параграф 11 от Директива 2013/34/ЕС на Европейския 

парламент и на Съвета от 26 юни 2013 г. относно годишните финансови отчети, консолидираните 

финансови отчети и свързаните доклади на някои видове предприятия и за изменение на 

Директива 2006/43/ЕО на Европейския парламент и на Съвета и за отмяна на Директиви 

78/660/ЕИО и 83/349/ЕИО на Съвета (ОВ L 182, 29.6.2013 г., стр. 19).  

 
 

 

 

 

Документът се създава колкото пъти е необходимо, така че да се посочат: крайното предприятие 

майка, предприятието майка и всчики дъщерни предприятия: 

 
 

 

 

 

От падащото меню се избира 

вида на предприятието, след 

което се посочва неговото име 

и ЕИК/БУЛСТАТ 
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В поддокумент „Форма за наблюдение и оценка“ се попълва информация за физическите 

показатели назаявлението, както и такава, свързана с основните и допълнителните целите на 

заявлението, които ще бъдат изпълнени с неговата реализация: 

 
 

В документ „Списък с данни от договори с водоползватели“ се въвежда информация за 

сключени договори с водоползватели и от декларация за заявените площи за предходната 

стопанска година (2023/2024) спрямо датата на подаване на заявлението за подпомагане. 

 
 

След попълване на описаните полета, се преминава към създаване на поддокумент „Общ брой 

на водоползвателите и обща напоявана площ“. Данните в него се зареждат автоматично, въз основа 

на въведената информация в документ „Списък с данни от договори с водоползватели“, слад 

натискане на бутон „Изчисли“: 

 

Задължителните полета са маркирани 

със символ „ * “ 

За всеки един от 
договорите с 

водоползватели се 

попълват съответните 
задължителни полета. 

Създават се толкова 

редове, колкото е 

необходимо. 
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В документ „ЗАЯВЕНИ РАЗХОДИ“ се попълват всички разходи по групи, за които се 

кандидатства със заявлението за подпомагане.  

ВАЖНО!  В самото начало е задължително да се отбележи дали се кандидатства С или 

БЕЗ ДДС, тъй като от това зависят по-нататъшните изчисления! Задължително за 

попълване е и поле „Непредвидени разходи във връзка с извършване на строително 

монтажни работи без ДДС (лева)“. В случай че в заявлението за подпомагане не са 

предвидени такива, то в празното поле въвеждате „0“. 

След това се попълват съответните поддокументи, които представляват различните групи 

допустими разходи, съгласно Условията за кандидатстване: 

 
 

Към всеки поддокумент (група разход) е наличен бутон , който се избира толкова пъти, 

колкото е необходимо за да бъдат въведени всички разходи/редове: 

 
 

ВАЖНО! За всеки един заявен за финансиране разход следва да се попълни неговия 

поддокумент „ДАННИ ОФЕРЕНТИ“, като се попълни информация само за Оферент 1 

(когато разходът попада в списъка с референтни цени) или като се попълни информация 

за Оферент 1, Оферент 2 и Оферент 3 (когато разходът НЕ попада в списъка с 

референтни цени). 

Групи разходи съгласно УК 
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Към част от документите е налична възможност за попълване на данни в табличен вид. За целта 

се избира бутона . Зарежда се секция, в която от бутон „Нов ред“ се създава ред, в 

който се попълват необходимите данни. Може да се създават толкова редове, колкото е 

необходимо. След въвеждане на данните се избира бутон  и . 

 

 
 

Всеки един въведен и съхранен документ може да бъде изтрит от бутона „Изтрий“, както и да 

бъде извършен преглед на вече въведена информация от визуализираното в ляво „дърво“, което се 

Сумата в посочените полета се 

зарежда автоматично след избор 

на бутон „Изчисли“  
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надгражда с всяка създадена следваща част от заявлението за подпомагане: 

 

 
 

В Табличен изглед, всеки един създаден ред може да бъде изтрит след маркиране с „ “ и 

натискане на бутона . 

 
 

ВАЖНО! След въвеждане на всички заявени за финансиране разходи, кандидатът следва 

задължително да създаде последния поддокумент „ЗАЯВЕНИ РАЗХОДИ - ОБЩО“, в който 

след натискане на бутона  се изчисляват автоматично сумите по отделните групи 

разходи: 

 
 

1 

2 3 
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Следващият поддокумент към заявлението: „ЛИМИТИ ПО ЗАЯВЕНИ РАЗХОДИ“ се 

създава след избиране на бутон „Създай“. 

 

 
 

 В него, след натискане на бутона „Изчисли“, се извършва автоматично изчисление за 

съответствие на заявените разходи с лимитите, посочени в съответните УК. 

 
Посочените изчисления не водят до фатални грешки, пречещи за подаване на заявлението за 

подпомагане, дори и в случай че срещу някой от разходите се визуализира отговор „Не“. 
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В документ „РАЗХОДИ, ЗА КОИТО СЕ КАНДИДАТСТВА В ЗАВЛЕНИЕТО ЗА 

ПОДПОМАГАНЕ – ОБЩО“ и след избиране на бутон „Изчисли“ се зарежда информация за 

стойността на заявените разходи, включително тези, които са предвидени за междинно плащане. 

Ръчно се въвеждат единствено данните в поле „Общ размер на заявената безвъзмездна 

финансова помощ“. 

 

 
 

 

Преминава се към попълване на документ „КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНКА“, в който се посочват 

критериите за подбор, по които са заявява приоритет: 
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В случай на заявен приоритет по даден критерий, следва да въведете обосновка в поле 

„Обосновка на заявения брой точки се въвеждат мотиви за съответния избор“. 

 

 
 

В документ „Изискуеми документи“ от бутон „Приложи файл“ се прикачва съответния 

документ, включително и документите, доказващи съответствие с критериите за подбор. 

Прикачват се във формата, указан в условията за кандидатстване: 

 
 

 

 

 

Въведете данни в празните полета срещу 

съответните критерии, за които заявявате 

приоритет и натиснете бутон „Изчисли“. 
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След прикачване на файл е задължително да се избере бутона : 

 

 
В случай че възникне необходимост от замяна на вече прикачен файл, е необходимо първо 

да се избере бутона   , като след това се избира бутона . След това може да 

се пристъпи към прикачването на нов файл по вече указния ред: 

 
 

ВАЖНО! При необходимост от прикачване на повече от един файл за съответния 

документ, то задължително се извършва обединението им в една компресирана папка 

(„zip”; “rar”), която се прикачва в системата. 

След въвеждане на информацията в заявлението за подпомагане, следва да се извърши преглед 

за валидност, приключване на редакцията, подписване и зареждане в ИСАК. Това се осъществява 

чрез поредица от промени на статуса на заявлението за подпомагане.  

Избира се бутон „Назад“, разположен в най-горната част на екрана. 

Не е необходимо прикачване на подпис! 
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Първата стъпка е да се проверят въведените данни, като се избере бутон „Преглед за 

валидност“, който се намира в колона „Операция/Действие“. Изчаква се до визуализиране на 

окончателен резултат: 

 
Вариант 1: Няма невалидни атрибути, което означава, че всички документи са попълнени 

коректно. 

 
Вариант 2: Списък с установени грешки: 

 

С избор на бутон  системата пренасочва потребителя директно към документа, в 

който е установена грешката. След отстраняването на грешките, отново се преминава през 

действие „Преглед за валидност“ до краен резултат „Няма невалидни атрибути“.  

 

ВАЖНО! След всяка редакция се избира бутон „Съхрани“ с цел обновяване на данните в 

заявлението за подпомагане.  

Следващото действие е  приключване на редакцията на заявлението за подпомагане. От бутон 
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„В процес на въвеждане“, който се намира в колона „Статус на заявлението“, се избира 

„Приключване на редакция“ и бутон „Смени статус“. 

 

Изчаква се до визуализиране на резултат „Действието е извършено успешно“, след което 

заявлението за подпомагане преминава в статус „Приключена редакция“. 

 
 

Следващото действие е свързано с извършване на автоматични проверки. От колона „Статус на 

заявлението“ се избира „Стартиране на автоматични проверки“ и бутон „Смени статус“. След 

стартирането на автоматичните проверки в колона „Статус на заявлението“ се изписва 

съобщение „Автоматични проверки“, като за да бъде визуализиран крайният резултат, е 

необходимо да се обнови страницата чрез бутон „Обнови“:  
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Вариант 1: В случай, че не са установени грешки, се пристъпва към подписване на заявлението 

за подпомагане и зареждането му в ИСАК. Необходимо е да се избере бутон „Подпиши заявление“, 

който е в колона „Операция/Действие“. 

 

Вариант 2: Установени грешки в резултат на „Автоматичните проверки“. От колона 

„Операция/действие“ се избира бутон „Контролен лист“. 

 

Визуализира се прозорец с информация за грешките: фатални и/или предупредителни. В случай, 

че няма записи, означава, че не е налична такава грешка. В посочения пример е установена 1 (една) 

фатална грешка.  
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За да се визуализира грешката, се избират посочените символи. 

 

Отваря се следващ прозорец, в който се избира бутон „+“ 

 

След което се зарежда прозорец с описание на типа грешка в съответния документ: 
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За да се премине към подписване на заявлението за подпомагане и зареждането му в ИСАК е 

необходимо да се отстранят установените грешки и да се достигне до резултат на проверено 

заявление за подпомагане без грешки. 

Подписване на заявление за подпомагане: 

Избира се бутон „Свали заявлението“, в колона „Сваляне на файл“. Файлът се съхранява на 

локален компютър.  

 
 

1. За да се подпише заявлението за подпомагане е задължително да бъде регистриран 

сертификатът на КЕП в СЕУ. Подробни инструкции са достъпни на следния електронен адрес:  

https://www.youtube.com/watch?v=ZxJuMWP6QVk 

2. Подробни инструкции за начинът на подписване на заявлението за подпомагане са достъпни 

на следния електронни адреси:  

https://www.youtube.com/watch?v=RG68MTZEoHM 

 

С бутона „Назад“ се преминава към основната страница. В колона „Статус на подпис“ е 

визуализиран текст „С подпис“, което означава, че  заявлението за подпомагане е подписано 

успешно. 

Избира се бутон от колона „Статус на заявлението“. Визуализира се прозорец с падащо меню, 

от което се  избира „Изпращане за автоматично зареждане в ИСАК“ и бутон „Смени статус“. 

Заявлението поетапно преминава през статусите „Подписано и чакащо за автоматично 

https://www.youtube.com/watch?v=ZxJuMWP6QVk
https://www.youtube.com/watch?v=RG68MTZEoHM
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зареждане в ИСАК“,  „Зараждане в ИСАК“ и „Заредено в ИСАК“. 

В случай, че заявлението за подпомагане е в статус „Заредено в ИСАК“, то това означава, че е 

валидно и успешно подадено чрез СЕУ. 

 

 


